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IZVJEŠTAJ: Programske aktivnosti NZCH u periodu 2016.-2019. 
 

Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske kao savez udruga svoje programske 
aktivnosti u naznačenom periodu ostvarivala je u suradnji i zajedničkim aktivnostima 
sa: Društvom Crnogoraca i prijatelja Crne Gore „Montenegro“ iz Zagreba, 
Nacionalnom zajednicom Crnogoraca Rijeka, Zajednicom Crnogoraca Splita, 
Društvom Crnogoraca i prijatelja Crne Gore „Bujština“ iz Umaga, Zajednicom 
Crnogoraca Pule, Zajednicom Crnogoraca i prijatelja Crne Gore Istarske županije iz 
Pule, Društvom perojskih Crnogoraca „Peroj 1657“ iz Peroja.  

Sukladno kriterijima i metodologiji utvrđenim od strane Savjeta za nacionalne 
manjine za sufinanciranje programe udruga i ustanova nacionalnih manjina 
prijavljenih na javni poziv za programe ostvarivanja kulturne autonomije iz područja 
informiranja, izdavaštva, kulturnog amaterizma i manifestacija, NZCH je i planirala 
programske aktivnosti u naznačenom periodu, vodeći računa o kvaliteti i održivosti 
istih. 

Programske aktivnosti NZCH pokrivale su programske cjeline: 
INFORMIRANJE, IZDAVAŠTVO i dio cjeline KULTURNE MANIFESTACIJE u 
projektu pod nazivom DANI CRNOGORSKE KULTURE, dok su KULTURNI 
AMATERIZAM i velika većina KULTURNIH MANIFESTACIJA bili sastavnim 
dijelom programskog djelovanja članica NZCH. 

Ukupna financijska sredstva za prijavljene projekte i programe u naznačenom 
periodu su, gledano u cjelini, rasla s 571.00,00 kn 2016. na 639.800,00 u 2019., oko 
12%. uz napomenu da nije uvijek bio isti broj udruženja čiji su se programi 
sufinancirali iz ovih sredstava- u 2017. i 2019. Zajednica Crnogoraca Pula nije 
učestvovala u javnom pozivu za sufinanciranje. Ukupni iznosi odobrenih sredstava za 
sufinanciranje projekata i programa udruga članica NZCH su svakoj članici bili, 
dogovorenom dinamikom, isplaćeni do zadnje lipe. Zajedničke troškove 
funkcioniranja NZCH snosili su Društvo „Montenegro“ i NZCH iz svojih programskih 
sredstava a u skladu s utvrđenim kriterijima od strane Savjeta za nacionalne manjine 
RH. 

NZCH je u naznačenom periodu realizirala i dio programskih aktivnosti i 
prihoda u suradnji s Gradom Zagrebom, Ministarstvom kulture Crne Gore, 
Crnogorskom kinotekom. 

 
KRONOLOGIJA PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI 
 
INFORMIRANJE:  
CRNOGORSKI GLASNIK: U naznačenom periodu Glavne urednice 

Crnogorskog glasnika  su bile Mirjana Dajović (do 6. mjeseca 2016.) i Maša Savićević 
(od 6. mjeseca 2016. pa nadalje), a izašli su slijedeći brojevi: 97 (2016.); 98 (2016.); 
99 (2016.); 100 (2016.); 101 (2016.); 102 (2016.); 103 (2017.); 104 (2017.); 105 
(2017.); 106 (2017.); 107 (2017.); 108 (2017.); 109 (2018.); 110 (2018.); 111 (2018.); 
112 (2018.); 113 (2018.); 114 (2018.); 115 (2019.); 116 (2019.)- po 6 brojeva tokom 
godine što je i planska odrednica ovog  programa. Iako je u osnovi Glasnik ostvario 
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svoju ulogu, nužne su promjene i u dizajnu i u kvaliteti, kako bi izgledom i sadržajem 
prerastao u pravi časopis. Crnogorski glasnik se objavljuje i u digitalnom obliku na 
našoj stranici www.vijece-crnogoraca-zagreb.hr tako da je dostupan znato širem 
krugu potencijalnih čitatelja.  

LJETOPIS CRNOGORSKI- Koncipiran je kao dvogodišnjak s pregledom 
najznačajnijih kulturnih događanja u crnogorskom korpusu u Republici Hrvatskoj i 
svojevrsnim kulturnim ogledalom iz Crne Gore u naznačenom periodu je izašao jedan 
broj br. 7 (2014/2016) kao trogodišnjak jer je u 2015. izostalo njegovo sufinanciranje 
(propust je ispravljen u 2016.). Planirano je izlaženje broja 8. Ljetopisa početkom 7. 
mjeseca ove godine (2017/2018). Glavni urednik Ljetopisa je Petar Popović. 

 
IZDAVAŠTVO: 
Savjet za izdavaštvo NZCH u naznačenom periodu na godišnjoj razini planirao 

je izlaženje po 3 naslova, pa su sukladno tome štampane slijedeće knjige: 
Ivan Prpić „Doba politike“ (biblioteka Luča); Branislav Kladnik - Istra u očima 
umjetnika – fotomonografija;  DIMITRIJE ART- Retrospektivna monografija, 50 
godina stvaralaštva; Matko Meštrović „Na izmaku doktrinarnog svijeta“ (biblioteka 
Luča); Dragan Radulović „Po rubovima teksta“ (biblioteka Luča); Mladen Lompar 
“Tuđe strasti”; Lidija Vukčević “Zemlja kave, more tinta, nebo ruzmarin”- roman; 
Bogomir Kovač „Političko-ekonomski ogledi“ (biblioteka Luča); Kaja Garibović- 
Lalović/Pero Lalović „Ratni dnevnici 1942.-1944. (biblioteka Svjedočanstva 
vremena). Za 2019 u planu su Stipe Buzar „Realizam i teorija pravednog rata“ 
(biblioteka Luča); Slobodan Mitrović „Josip Slade u knjaževini Crnoj Gori“ i Pavle 
Goranović „Tin Ujević i ekspresionizam“. 
Knjige su štampane u suizdavaštvu sa Skener studijom d.o.o. Zagreb i Disput d.o.o. 
Zagreb. Sve izašle su i predstavljane u Zagrebu, a neke od njih u Puli i Umagu. 
 
 KM - DANI CRNOGORSKE KULTURE: 
 U namjeri da javnosti Republike Hrvatske približe dio suvremene i 
tradicionalne kulture Crne Gore, Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske je od 
2002. godine pokrenula projekt pod nazivom Dani crnogorske kulture u Hrvatskoj. 
Program obuhvaća i realizira se kroz više cjelina (filmske projekcije, književna 
predstavljanja, umjetničke izložbe, koncerti, kazališne predstave, kulturni projekti i 
sl.) u okviru kojih javnosti Republike Hrvatske predstavljamo sastavnice suvremene i 
tradicionalne crnogorske kulture, kroz afirmirane pojedince i grupe, mlade stvaraoce, 
kao i one koji su na samim početcima svoga umjetničkog djelovanja. Program se osim 
u Zagrebu realizira i u sjedištima udruženja članica NZCH, koji su za to pokazali 
interes. 

U periodu od 2016. do danas realizirani su slijedeći programi: 
Izložba- Nematerijalna kulturna baština- u suradnji s Ministarstvom kulture Crne 
Gore;  
Izložba- „Ljepota kamena“ Miodrag Šćepanović – u suradnji s Muzejom Mimara; 
Koncert- Marinko Pavićević;  
Zvanične čestitke Nikoli I. povodom jubilarnih svečanosti 1910,- u suradnji s 
Državnim arhivom Crne Gore;  
Dani crnogorskog filma- Filmovi po scenariju Mirka Kovača- Lisice, Okupacija u 26 
slika, Noć od paučine.- u suradnji s Crnogorskom kinotekom;  
Izložba- Kulturna baština Crne Gore časopisi KOMUNA i STARINE CRNE GORE; 
Izložba- KULT SV. VLADIMIRA DUKLJANSKOG - u suradnji s Maticom 
crnogorskom;  
Izložba- Novac u Crnoj Gori- u suradnji s Državnim arhivom Crne Gore;  
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Dani crnogorskog filma- suvremeni film: Gorčilo, Atomski zdesna, Dječaci iz ulice 
Marksa i Engelsa;  
Dani crnogorskog filma- BAŠTINA, Žabljak Crnojevića i kulturno nasljeđe Balšića- u 
suradnji s Crnogorskom kinotekom;  
Izložba- Njegoš u socijalističkoj Crnoj Gori  1945.-1990.- u suradnji s Državnim 
arhivom Crne Gore;  
Dinastija Petrović Njegoš- DOKUMENTARNI SERIJAL- u suradnji s Crnogorskom 
kinotekom. 
 
 NZCH je u 2018. godini u okviru Dana nacionalnih manjina Grada Zagreba 
organizirala gostovanje GRADSKE MUZIKE Kotor i njihov cjelovečernji Koncert na 
Zrinjevcu u 6. mjesecu. 
 
 Sa Vijećem crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba tradicionalno se 21. 
maja organizira Svečani koncert u Muzeju Mimara, na kojem su, u naznačenom 
periodu, nastupili brojni umjetnici iz Crne Gore: Kvintet Vjere Nikolić (2016.); 
Bojana Marković i Slobodan Bogdanović (2017.); Bušanka Belada (2018.) i Bojana 
Pejanović i Nedeljko Pejović (2019.) 
 
  Na zamolbu Ministarstva kulture Crne Gore NZCH je pripomogla pojedincima 
koje je angažiralo Ministarstvo- Kreativne industrije- za učešće na Danima Crne Gore 
u Zagrebu u 2. mjesecu ove godine. 
 

Cijeneći ukupne aktivnosti na očuvanju kulturnog i nacionalnog identiteta 
Crnogorska kinoteka je Nacionalnoj zajednici Crnogoraca Hrvatske dodijelila 
POVELJU RATKO ĐUROVIĆ za 2018. godinu uz obrazloženje: „Za izuzetan doprinos 
očuvanju i promovisanju crnogorske filmske baštine“. 
   
 
U Zagrebu 22. 6. 2019.   
            Za NZCH 
 
                  Danilo Ivezić 

   
 
  
 
 
 


